ПЛАН КОНСПЕКТ ЗАНЯТИЯ В СТАРШЕЙ ГРУППЕ ПО АППЛИКАЦИИ «КОРЗИНА ДЛЯ МАМЫ».
Воспитатель: Ситько.А.В.
Цели и задачи: Закрепить умения пользоваться детскими ножницами (вырезать круг), клеем – карандашом; развитие фантазии и воображения.
Материалы: Ватные диски, цветные трубочки, пластилин, детские ножницы, цветная бумага, степлер, гофрированная цветная бумага (зеленая), клей – карандаш, вырезанную заранее корзинку из картона.
Ход занятия:
Орг. момент.
Воспитатель: Здравствуйте ребята! Посмотрите, пожалуйста, в окно и скажите, какое сейчас время года?
Дети: Весна!
Воспитатель: Правильно, молодцы! А какие весенние праздники вы знаете?
Дети: 1 мая, День победы, 8 марта.
Воспитатель: Умнички! Совсем скоро всемирный день женщин – 8 марта! И все в этот день их поздравляют. Давайте и мы с вами сделаем подарок для наших любимых женщин – мам, бабушек, сестренок! А как вы думаете, что можно подарить женщине на праздник?
Дети: Цветы!
Воспитатель: Конечно же, цветы чаще всего дарят женщинам на праздник. Но мы с вами подарим необычные цветы, а целую корзину с цветами! Посмотрите, пожалуйста, на стол, что вы там видите?
Дети: Корзинки из картона, салфетки, цветную бумагу, ножницы, клей.
Воспитатель: Первым делом мы с вами вырежем из цветных квадратов и прямоугольников цветочки, ими мы украсим наши корзинки. Ватные диски режим пополам, складываем и приклеиваем между собой. Собираем из ватных половинок цветок вокруг цветной трубочки. Закрепляем цветок к трубочки зелёным пластилином. Из гофрированной бумаги делаем листик, прикрепляем клеем.
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Вверх рука и вниз рука
Вверх рука и вниз рука.
Потянули их слегка.
Быстро поменяли руки!
Нам сегодня не до скуки. (Одна прямая рука вверх, другая вниз, рывком менять руки.)
Приседание с хлопками:
Вниз — хлопок и вверх — хлопок.
Ноги, руки разминаем,
Точно знаем — будет прок. (Приседания, хлопки в ладоши над головой.)
Крутим-вертим головой,
Разминаем шею. Стой! (Вращение головой вправо и влево.)
Вот мы с вами и передохнули. Теперь можно и продолжить наше с вами занятие. Все мы с вами сделали цветочки. Давайте теперь мы с вами их положим в нашу корзину. Берем свои цветочки и уже готовые листики и клей и подходим по очереди ко мне. Итак, выбираем место в нашей корзинке и по очереди приклеиваем туда свой цветочек и листочек. А я буду вам помогать и подписывать ваши цветочки! Ну, вот наша корзина и готова!
 Мы с вами повесим ее в коридоре возле нашей группы, чтобы ваши любимые женщины – мамы, бабушки, сестренки смотрели на нее и радовались!
На этом наше занятие подходит к концу. Спасибо Вам большое ребята за работу и за занятие.
